

Отзыв

на автореферат диссертации Алтынбекова Олега Маратовича «Иммунокоррекция при специфической профилактике ассоциативных инфекций желудочно-кишечного тракта телят», представленной к защите в диссертационный совет Д 220.003.03 при ФГБОУ ВО «Башкирский государственный аграрный университет», на соискание ученой степени кандидата биологических наук по специальности 06.02.02 – ветеринарная микробиология, вирусология, эпизоотология, микология с микотоксикологией и иммунология.

Снижение естественной резистентности и врожденного иммунитета у молодняка сельскохозяйственных животных является важной проблемой в современном животноводстве. Вакцинация является основным профилактическим средством профилактики вирусных и бактериальных инфекций, но не всегда эффективной. Для получения полноценного иммунитета и повышения эффективности вакцинации используют иммуностимуляторы. Препараты, на основе интерферона, способствуют стимуляции иммунной системы. Изучение влияния препаратов содержащих интерферон на становление поствакцинального иммунитета мало изучено. В этой связи, представленная к защите диссертация актуальна и ее основные научные разработки могут быть использованы в ряде регионов РФ.

В работе обоснована научная новизна, решены поставленные цели и задачи, отмечена теоретическая и практическая значимость, представленная схема исследований позволяет комплексно изучить заявленную тему.

Результаты исследований показали эффективность влияния иммуностимулирующих препаратов «ИБР» и «Иммунат» на усиление действия вакцины «Комбовак» против инфекционного ринотрахеита, парагриппа-3, вирусной диареи, респираторно-синцитиальной, рота- и коронавирусной болезней телят. По результатам исследований разработаны рекомендации для производства.

В целом диссертационная работа, выполненная Алтынбековым О. М., представляет собой цельное завершенное исследование, реализация разработок которого дает возможность повысить эффективность действия вакцины «Комбовак» для профилактики ассоциативных инфекций желудочно-кишечного тракта новорожденных телят.

Исходя из вышеизложенного считаю, что диссертация Алтынбекова Олега Маратовича «Иммунокоррекция при специфической профилактике ассоциативных инфекций желудочно-кишечного тракта телят», по форме и содержанию отвечает требованиям ВАК «Положения о порядке присуждения ученых степеней», имеет существенное практическое значение, а ее автор заслуживает присвоение ученой степени кандидата биологических наук по специальности 06.02.02 – ветеринарная микробиология, вирусология, эпизоотология, микология с микотоксикологией и иммунология.

Ведущий науч. сотр. лаб. оценки качества кормов
ФГБНУ «Всероссийский НИВИПФиТ»,
Канд. с/х наук
394087 г. Воронеж, ул. Ломоносова д,1146
E-mail: vnivipat@mail.ru

Лядова Людмила Викторовна

Подпись Лядовой Л.В. заверяю:

Ученый секретарь

Федерального Государственного бюджетного
научного учреждения «Всероссийский научно-исследовательский
ветеринарный институт патологии, фармакологии и терапии»,
кандидат биологических наук, доцент



Ермакова Татьяна Игоревна

Б. Н. 192